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ЗАРУБІ ПРО ФUlbM ВОЛО~ МИРА 

Сцепарій: Володимир Денисенко, Василь Сенлік 

Оператор: Олександр Деражний 

MyзuJ(,a: К.Пендеревський , М.Скорик, Дж.Баккі 

AJ(,mopu: Анатолій Соколовський, Віктор Маляревич, Микола Олійник та інші. 

Виробпицтво: Кінофакультет Київського інституту театрального мистецтва. 

PiJ(, виробпицтва: 1968. 

Цей фільм було знято 1968 року практично без 
.., 

виплати грошеи акторам, режисерам, операторам 

Київського інституту театрального мистецтва. Це була 

перша експериментальна стрічка кінофакультету. 

Керівником курсу був Володимир Денисенко. Крім 

того, що був режисером, автором сценарію він до 

того ж виконував одну з провідних ролей у фільмі. 

Фільм було негайно заборонено, було вирізано 
епізоди, які викор истовували на лекція х з 

кінематографі!. 1984 року раптово вмирає Во
лодимир Денисенко у 54-річному віці . В ~ 986 році 
Спілка кінематографістів отримала єдину знівечену 

копію фільм у від родичів Денисенка. Після одного-

єдиного показу JlЛівка містично зникає . Протягом двох 

років близькі Володимира докладають всіх зусиль, 

аби потрапити на сл ід копі!. Втрачаючи надію, вони 

заявили , що звернуться до суду. Через З дні 
• • • 

неоп1знан1 люди пІдкинули два ящики, в яких виявилася 

досить зруйнована копія фільм у Денисенка. 1989 року 
родичі та друзі відновили копію в СтудіІ "Талісман", 

очолюваній Романом Балаяном. До речі, він брав 

активну участь у відновленні фільм у. 

Раїса Фоміна. 
Festival des Films du Moude. 

23.08- 3.09.1990. Монреаль, Канада. 
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Кадр з фільму нсовість". Режис~р В.Денисенко. 1968. 

Серед небагатьох фільмів, що їх називають ук
раїнськими, - "Совість", яка не побачила масового 
екрану. Склалося так: режисер Володимир Денисен-

"" . . . . 
ко, завзятии полемІст ІЗ репугацІєю Інакомислячого, 

та ориrінальний актор Кость Степанков вели на кіно
факультеті режисерський та акторський курси 1963-
1968 років. Як студентський, робили' фільм безцен
зурно, без втручання кінофабрики - м'ясорубки та-

• • • 
лантtв, котрих поглинає ctpa маса, десятками роКІв 

• 
плекана комунІстичною пропагаІЩою. 

Робота над "Совістю" була виверженням творчої . . . "" . 
енергн молодих незакомплексованих людеи , ЯКІ 

збігом обставин не змушені були мінятися самі в собі. 
Схоже, що вони заприсяглися відродити національ
ний, ні до якого іншого не подібний кінематограф. 

"Совість" має виняткову , де переважають 
• • • • • 

МІзансцени людини І природи, де довЮJUІЯ ІНОдІ вис-
"" • • • V 

тупає на першии план І виражає внуrрнннІи психо-
• V -' 

лопчнии стан людеи. 

"Совісгь" чи не вперше в українському кіно висвіт
лювала право вибору: чи відцати своє житrя за спра

ведливість, чи жити у брехні. Фільм мав ідейне досяг-
V • • 

неюm: герои совtсливо вщдає своє житгя за праведне 
• 

дто, але все одно залишаєг:ься переможеною правда 

- в тому є трагізм буrгя, філософська категорія якого 
• • 

НlКОЛИ не розглядалася у нaшotvry юно. 

В Україні не часто тепер почуєш слово "совіс.ливіс
ть". "Совіслива людина"- носій традиційної народ

ної моралі - найвища оцінка. Вже від самої назви 
фільму розпочинаєгься процес самоаналізу. 

Фабула фільму непроста: під час гітлерівської оку-
. . . "' "' . "" 

паЦll звичаннии сшьськии хлопець - не повстанеuь, 

не комуніст - убиває л1отого коменданта. Шукаючи 

месника, фашисти вбивають закладників і спо
віщають, що буде розстріляне усе село. Люди в селі 

V 

знають, де ховається хлопець, але не видають иого. 

Аби врятувати односельців, герой здається німцям. 

Проте колесо запущено і саме туr проявляється тра
rізм буrrя: німці замордовують усіх селян , згодом за-

• • 
катовують наречену І , нарештІ , карають головного 

героя. 

Є у фільмі захоплюючий початок, є й трагічний 
кінець. Проте найголовніrна ідея - вибір мети житrя -
відбувається усередині фільму, коли звичайний 

сільський хлопець зважує, як йому буги , для чого 

жити. Вибір обертаєrься наче нічим - совісгь лишає1ь-
• • • 

ся поза матерІальними предметами св1ту, ЯКІ оточу-

ють героя . Може, саме це потрібно дЛЯ майбугнього, 
для вюцого? 

Стрічку ніхто не забороняв, але й на екран не ви
пустили. Проблематика "Совісті" не вписувалася у 

• • v •v • • v • 
ПОТІК ПарТІИНИХ декларацtИ, ВlдlИШЛа ВІД естетики 

парrійних канонів. "Народ не зрозуміє такий фільм," 

- був вирок. Негатив було знищено . 
"Потаємний німб цього видатного фільму завжди 

світився над Володимиром Денисенком, що б він по
тім не робив", - свідчить Роман Балаян. 

Фрагмент статті ЮРІЯ ТКАЧЕНКА "Чи не час 

Україні бути побаченою?". Альманах "Гомону 

України"- 1994. Торонто, Канада. 
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Кадр з фільму "Совість" . Режисер В.Денисенко. 1968. 
• 

• 
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Під час переходу двоє партизанів натрапили на німецький патруль. У перестрілці 

одного нацистського офіцера було вбито. Партизани знайшли прихисток у 

сусідньому селищі, де один із двох поранених помирає. Нацисти погрожують 

жорстокою розправою: якщо їм не видадуть винуватця смерті офіцера, вон,и 

Р?Зстріляють мирних жит~лів селища. Партизан має зробити драматичний вибір: 

уникнути помсти чи врятувати селян, арештованих німцями. Перед початком 

розправи він вирішує здатися, але жертва виявляється марною - масовий розстріл 
селян, все ж таки відбувся. 

({Совість" - фільм, який був знятий 1968 
року , а побачив світ лише у восьмидесятих, 
має складну долю, про яку важко розповісти 
у кількох словах. Фінансовану з особистих 

• 

коштІв режисера-сценариста за участю дея-

ких членів Київської школи кінематографії, 
кіностріч ку було відразу ж заборонено радян-

• 
ськими властями, 1 демонструвалася вона 

тільки як навчальний матеріал на оператор
ських заняттях на фа куль теті кінематографі(. 
Денисенко помер у 1984 році, а через два 
роки Спіл ка кінематографістів організувала 
демонстрацію єдиної копії "Совісті ", що за
лишилася на той час і зберігалася у сім 'ї ав
тора . За загадкових обставин копія зникла і, 
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незважаючи на паслинІ пошуки, здавалося, 

що ·Ії остаточно втрачено. Але 1989 року не
відомими серйозно пошкоджену плівку було 

повернуто сім 'ї. Проглянути якимось чином 
цей фільм практично було неможливо, хоча б 
тому, що не було проведено ніяких віднов
лювальних робіт. 

"Совість" - незвичайний фільм з бага
тьох точок зору. Жахлива історія , яку розповів 
Денисенко, бідна на подіІ·: одна перестрілка, 

• • 
загроза розправи 1, нарештІ, сама розправа . 
Але якраз у цьому , сповненому смертельної 
бездіяльності очікуванні, і криється уся сила 
сила фільму. Завдяки одній галюцинатарній і 
~охмурій фотографїІ. (чорно-біле перетрима
не фото , яке доводить до спазмів) , особли
вому використанню кіноапарата, який відцає 
перевагу панарамним переміщенням по го
ризонталі на тлі безлюдного пейзажу і низь
ко-ди сонантним звукам, атмосфера у "Совісті" 
набуває ірреальності і згущується до кошма-
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Володимир Денисенко (в центрі) під час роботи над фільмом. 

• • 
ру, повнІстю вІдтворюючи тривожне напру-

ження перед трагедією, яка невблаганно на
ближається, подібно до ледве вловимого гулу 
перед землетрусом. Драма партизана, зму
шеного робити болісний вибір , розкриваєть
ся у проблемному плані , далекому від ман і -

.... 
хеиського трактування, з огляду на яке ми 

• • • 
ризикуємо цІлком вІддатися гнІвному засуд-

женню подібних розправ , тоді як у ф ільмі , 

,..... m ·-... -,.. с. ._, 
"І 
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У столиці Республіки Бєларусь Мінську на 
початку червня завершився У Міжнародний 
кінофестиваль "золотий витязь". У п'яти 
конкурсних програмах- художніх, 
документальних, відео- та телефільмів, 
студентських та дебютних робіт, анімаційних 
стрічок - змагалися 151 фільм із 16 країн 
ближнього і далекого зарубіжжя. 
У всіх цих номінаціях брали участь українські 
фільми. І п'ять з них були відзначені 
Дипломами журі: ''забуті імена" Дениса 
Чащина (студентське та дебютне кіно), "Казка 
про богиню Макошу" Наталі Чернишової 
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навпаки , нацистське насильство розкриваєть

ся як абсолютно неприпустиме саме завдяки 
холодному і в ідстороненому його зображен
ню. 

~-
~ 

ДАНІЕЛЕ ГАЛЬЯНОНЕ. 
"Невідома Європа". Каталог фестивалю 
икіно і рух опору. Нацистська окупація". 

З італійської переклала 
ІННА МОКРОВОЛЬСЬКА 

(анімаційне кіно), "Марія Капніст. Доля" 
Людмили Михалевич (відео- і телефільми), 
"Пейзаж душі після сповіді" Віктора Політова і 
"Чорнобиль. Тризна" Ролана Сергієнка. 
Дипломом Міжнародного об'єднання 
кінематографістів слов'янських і православних 
народів та "Золотим витязем" нагороджений 
кінорежисер Юрій Іллєнко "за унікальний 
фільм про безсмертя духу художника "сергій 
Параджанов. Партитура Хr,иста до-мажор". 
Наступний кінофестиваль 'Золотий витязь" 
проходитиме у травні 1997 року в Сербії. 

"На екранах України", 15 червня 1996. 


